
 

            

 

 

 

Ao quinto dia do mês de julho do ano dois mil e vinte e um, reuniu em 

Sessão Ordinária o Executivo da Junta de Freguesia das Gândaras, no 

edifício sede da Junta de Freguesia das Gândaras, sito na Rua 3 de Julho, 

nº 24 – Fontaínhas.  

Estiveram presentes à reunião, todos os Elementos do Executivo e com a 

seguinte Ordem de Trabalhos:  

 

Ponto Um: Informações da Presidente:  

Ponto Dois: Leitura e análise da correspondência;  

Ponto Três: Informações do Tesoureiro.  

 

A reunião iniciou eram dezanove horas e a Sr.ª Presidente, começou por 

informar da atividade da Junta, no decorrer do mês de junho referindo:  

- Montagem e desmontagem das barracas e posterior arrumação e limpeza 

dos equipamentos e materiais (mesas, cadeiras, rede de sombra, 

estruturas…) utilizados na feira mensal; 

- Limpeza e higienização diária nas instalações sanitárias do edifício da 

Junta de Freguesia, para criar as devidas condições de utilização às 

crianças que frequentam as Atividades de Tempos Livres da ARCIL; 

- Realização de vistoria semanal aos ecopontos e contentores de RSU, de 

modo a recolher monos e outros inerentes abandonados por desconhecidos 

e limpeza das zonas envolventes; 

 

- Apoio diário nas Atividades de Animação de Apoio à Família, 

contemplando a cedência de colaboradora da Junta de Freguesia; 
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- Conclusão da limpeza de bermas, valetas e sarjetas na estrada M551 

(troço da Ribeira e Olival); 

- Remoção e transporte de sobrantes de obras na Viela do Cantinho da 

Moita; 

- Rega diária da relva na rotunda das Fontaínhas (estrada CM1209); 

- Limpeza de bermas, sarjetas e valetas na Rua da Escola; 

- Relocalização de sistema de rega na zona de lazer, devido à colocação das 

papeleiras e bebedouro; 

- Rega de todas as plantas, arbóreas e outras que existem em espaços 

públicos e replantação de novas espécies no Miradouro do Cume, devido aos 

constantes furtos; 

- Corte de relva no jardim e Miradouro do Cume, no jardim da Junta de 

Freguesia e zona de lazer, incluindo a limpeza de todos os passeios e zonas 

envolventes; 

- Limpeza, colocação e espalhamento de tout venant no logradouro da 

habitação nº 5 na Rua da Solidariedade – Cume; 

- Requalificação paisagística do jardim da habitação nº 3 no Cume, 

execução de degrau no acesso à cozinha e colocação de cobertura na 

casota do gás; 

- Limpeza de caminho vicinal que liga a Papanata aos Codessais (limite de 

freguesia); 

- Limpeza e manutenção semanal do edifício da Junta de Freguesia; 

- Reposição de vedação no Jardim de Infância das Fontaínhas, devido à 

queda de uma oliveira; 

 

- Limpeza e higienização de todo o recinto exterior do Jardim de Infância 

das Fontaínhas e lavagem do telheiro; 

- Limpeza e manutenção semanal no Lavadouro das Fontaínhas; 

- Limpeza do edifício de apoio à realização da feira mensal; 

- Distribuição e afixação de editais para colheita de sangue; 
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- Organização e higienização do Salão Nobre para a realização de colheita 

de sangue. 

 

Passando ao Ponto Dois, a Secretária da Junta, deu conhecimento da 

correspondência expedida, salientando os ofícios à Câmara Municipal da 

Lousã a solicitar:  

- Recolha de monos que se encontram junto ao canil. Este pedido foi 

realizado com brevidade. 

- Parecer para atribuição de toponímia “Quelha do Cabo do Lugar” no lugar 

do Olival. Ainda não obtivemos qualquer resposta a este pedido de parecer. 

- Cedência de trator para executar limpeza de bermas. Este pedido foi 

prontamente agendado da cedência para julho. 

 

Deu ainda conhecimento da correspondência enviada:  

- Jornal Trevim, informação da realização da Assembleia de Freguesia das 

Gândaras. 

- Empresa Intermunicipal de Ambiente do Pinhal Interior (APIN), envio de 

declaração de autorização de colocação de RSU na Ribeira. 

-Serviço de Sangue e Medicina Transfusional, pedido de flyer para 

divulgar a colheita já agendada.  

 

- Infraestruturas de Portugal, solicitação de limpeza de parcelas 

sobrantes adjacentes à EN342, nomeadamente junto às rotundas das 

Fontaínhas. Rececionámos informação com agendamento previsto para o 

mês de agosto. 

- Gráfica Mirancorvo, envio de boletim informativo da Junta de Freguesia 

para impressão. 

- Serviço de Proteção da Natureza e do Ambiente (SEPNA), exposição de 

diversas queixas realizadas por alguns moradores face ao incumprimento 

de limpeza de parcelas junto à ponte da Ribeira. Até ao momento ainda, 

aguardamos resposta. 
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Salientou ainda, a correspondência recebida, enumerando:  

-A empresa “Leitão e Cavaleiro, Lda” solicitou a cedência do Salão Nobre 

para realização de formação. Após análise ao pedido e termos solicitado 

parecer da Guarda Nacional Republicana da Lousã, o executivo deliberou 

parecer favorável. 

- O Técnico Superior da autarquia, remeteu a pedido da Direção Regional 

de Cultura do Centro a “Carta do Porto Santo” e divulgou o horário de 

funcionamento do centro de vacinação. 

- O Instituto de Emprego e Formação Profissional, solicitou o 

preenchimento de inquéritos obrigatórios no âmbito dos Contrato de 

Emprego Inserção. 

- O Jornal Trevim, questionou sobre a disponibilidade de inserção de um 

anúncio especial de São João. Depois de analisar o pedido e dado a 

inserção de vários anúncios em outras campanhas, o Executivo deliberou 

parecer desfavorável. 

- A Associação de Desenvolvimento Social e Cultural dos Cinco Lugares, 

solicitou a cedência do Salão Nobre para dinamização de atividades da 

Rede Cuidas. 

 

 Depois de analisar o pedido, o Executivo deliberou parecer favorável (três 

votos a favor). 

- Instituto Nacional de Estatística, informou da conclusão dos Censos 

2021-Trabalhos Censitários. 

- ANAFRE, Associação Nacional de Freguesias, remeteu várias 

informações: 

* Webinar “A Transparência no Poder Local”; 

* 3ª Colóquio “Financiamento para a recuperação do Património Público 

Esquecido”; 

*III Encontro Nacional de Limpeza Urbana, no Altice Fórum Braga; 
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*Fundo Ambiental | 3.ª fase do Programa de Apoio à Mobilidade Eléctrica 

na Administração Pública; 

* Movimento Cuidar dos Cuidadores Informais; 

*Materiais de Promoção e Participação Cívica – Português, Inglês e 

Espanhol – Sou estrangeiro e resido em Portugal. Posso votar nas eleições 

portuguesas? 

- A Direção Geral das Autarquias Locais, enviou várias informações: 

*Webinar “Pact4Skills in EU Industrial Ecosystems”; 

- A Educadora do Jardim de Infância de Fontaínhas, enviou convocatória 

para reunião Eco-Escolas, agendada para dia 21 de junho às 16 horas. 

Nesta reunião esteve presente a Sr.ª Presidente, Sandra Fernandes; 

- O Jornal Trevim, solicitou algumas informações sobre o roubo de 

plantas/árvores no Miradouro do Cume. Expedimos todas as informações 

sobre o assunto. 

 

- Um freguês expôs a situação de casas devolutas que contém muitos lixos, 

nomeadamente silvados de grandes dimensões junto das habitações. Em 

resposta ao exposto o executivo informou que relativamente à falta de 

limpeza a Junta de Freguesia informou que apenas se disponibiliza dentro 

das suas competências para articular e/ou solicitar ao proprietário a 

limpeza do espaço.  

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, solicitou a 

cedência de uma sala para a dinamização das atividades, nomeadamente 

ensaios de grupos. Depois de analisar o pedido, e sendo uma situação de 

carater permanente, o executivo deliberou parecer desfavorável, devido à 

inexistência de espaço com as condições exigíveis. 

- Um cidadão solicitou a emissão de um atestado de residência com os 

respetivos quilómetros, no âmbito da realização de uma formação. Depois 

de analisados todos os documentos, o atestado foi elaborado e entregue ao 

freguês. 
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- O Técnico Superior da Autarquia do sector do Desporto, solicitou 

parecer no âmbito da realização do Passeio de Motos comemorativo do 4º 

aniversário do Clube Motard da Lousã, agendado para o dia 4 de julho. 

Depois de analisar o pedido, o executivo informou não haver impedimentos 

para o evento passar nos limites da Freguesia. 

- A Liga Portuguesa Contra o Cancro, informou que o Peditório Nacional 

decorrerá de 29 de outubro a 1 de novembro de 2021. 

- A Técnica Superior da Autarquia reencaminhou informação da Comissão 

Nacional de Eleições, com instruções relativamente à constituição das 

mesas. 

- Associação Recreativa Cultural e Social das Gândaras, solicitaram a 

cedência de material para executarem melhorias num dos seus espaços. 

Depois de analisar este pedido, o Executivo deliberou parecer favorável, 

na cedência de dez sacos de cimento. 

- O vereador da Autarquia reencaminhou o Plano Operacional Municipal de 

2021. 

- A empresa Traços da Paisagem, no âmbito do projeto “Sentir o Bosque – 

férias de verão”, solicitou apoio na sua divulgação. A Freguesia fez a 

divulgação do projeto na página de Facebook. 

- Diversos fregueses requereram a emissão de Certidão de Eleitor, para 

entrega nas listas dos diversos partidos políticos para as Autárquicas 

2021. 

- A Divisão de Obras Municipais e Ambiente, no âmbito da realização dos 

trabalhos da SMMBus em curso a cargo das Infraestruturas de Portugal, 

informou da Implementação do Plano de Sinalização Temporária 02 

Rev02.O mesmo foi divulgado e afixado nos lugares públicos da nossa 

freguesia 

-A Panificadora Central Lousanense informou do encerramento do 

estabelecimento. 

- O Município da Lousã, requereu a nossa colaboração na divulgação e 

afixação de vários editais e avisos. Todos os avisos e editais recebidos 
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foram afixados na secretaria da Junta de Freguesia, de modo a dar 

conhecimento dos mesmos a toda a comunidade.  

- Empresa “Magobras, Lda” remeteu retificação de orçamento para 

pavimentação da Viela do Cantinho da Moita. Esta proposta após analisada, 

foi aprovada por unanimidade (três votos a favor). 

 

- O Presidente da Câmara Municipal da Lousã remeteu vários convites, 

para assistir e/ou comparecer nas seguintes reuniões e/ou eventos:  

* Evento de Natureza Única, para revelar a nova marca da Lousã, agendado 

para dia 24 de junho pelas 18h30, no Palácio Boutique Hotel. Neste evento 

não esteve presente, nenhum membro do executivo. 

* Participação no programa em direto da Rádio Mundial FM, alusivo ao São 

João. Neste evento não esteve presente, nenhum membro do Executivo. 

* Hastear das Bandeiras Azuis na Praia Fluvial da Bogueira, em Casal de 

Ermio e nas Piscinas Naturais da Sr.ª da Piedade, agendado para dia 1 de 

julho. Neste evento, não esteve presente nenhum membro do Executivo; 

 

Quanto ao Ponto Três, o Tesoureiro informou que o mês de junho iniciou 

com um saldo positivo no montante de 11.193,96 € (Onze mil, cento e 

noventa e três euros e noventa e seis cêntimos) o qual provém do mês de 

maio.  

   Informou que a receita mensal foi de 15.784,23 € (Quinze mil, 

setecentos e oitenta e quatro euros e vinte e três cêntimos) proveniente 

de protocolo, impostos municipais, Instituto de Emprego e Formação 

Profissional, Fundo de Financiamento das Freguesias, atestados e canídeos. 

  Também mencionou que houve despesas no montante de 20.918,44 € 

(Vinte mil, novecentos e dezoito euros e quarenta e quatro cêntimos), 

transitando assim um saldo positivo para o mês seguinte no montante de 

6.059,75 € (Seis mil, e cinquenta e nove euros e setenta e cinco cêntimos).  

  Nada mais havendo a tratar, a Sr.ª Presidente, deu por encerrada a 

reunião eram vinte e uma hora tendo-se lavrado a presente ata, que após 
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lida e aprovada, foi assinada por todos os elementos do Executivo da Junta 

de Freguesia das Gândaras.  

 

A Presidente: Sandra Fernandes 

A Secretária: Juliana Correia 

O Tesoureiro: Natálio Almeida 


